

●热点透析

# 教你五招防信用卡盗刷

春节气氛日益浓郁,越来越多的消费者偏爱刷卡购物。刷卡不仅操作简单,而且免去了找零的麻烦,可是在给持卡人带来便利的同时,也会附带不少风险。这段时间也是各类诈骗、盗刷信用卡等犯罪案件高发期。如何防信用卡被盗刷?以下几招或许对你有帮助。

## 密码不要与个人信息关联

之前网上有言论说信用卡不设密码最安全,因为不设密码如果被盗刷,有机会让银行来承担部分责任,而设置过密码的信用卡如果被盗刷则是由持卡人承担全责。但据某银行信用卡部相关负责人介绍,目前信用卡最有效且最常用的防盗刷方式就是设置密码。

有业内人士介绍,目前自己



和家人的生日、身份证号码、手机号都是使用最多也是最容易被破解的密码组合,应该完全杜绝使用。并且同一张银行卡的查询密码、网银登录密码、支付密码等也不应设置成一样的。

## 银行卡与身份证分开放

有相当部分人喜欢将银行卡和身份证等证件同时放在钱包里。此类做法易造成安全隐患,会给不法分子提供一些重要信息,并且如果钱包丢失的话,日后银行卡挂失时无法出示身份证,将会非常麻烦。

而如果持卡人发现自己的信用卡丢失,应该立即先拨打相关银行的信用卡客服热线进行电话挂失,再在规定日期内到网点进行书面正式挂失。如招商银行的客服人员告诉记者,信用卡被盗刷后要在48小时内先进行电话挂失,挂失后持卡人可再通过热线的人工方式对盗刷款项进行反馈。如果最终证实是被盗刷,银行将会退还持卡人的该笔资金。

## 刷卡时尽量选择正规商户

现在使用信用卡不仅能在现实商店里消费,还可以在网购时直接刷卡,相当方便。但在购物前还是应该选择相对较大、信得过的商户刷卡。业内人士介绍,目前的信用卡还大多是磁条卡,这类卡片磁条内的信息很容易被复制,刷卡时千万不要让卡片离开视线,以防止被别人利用专用仪器窃取磁条内信息,“克隆”出相同的信用卡进行盗刷。

除了实体店外,一些以极低价格诱惑消费者的不正规网店也可通过设置网页木马的方式,将最终的支付界面引导到相应的木马页面并记录下信息和密码进行盗刷。所以在购物之前一定要先注意细节,避免信息被窃取盗刷。

## 短信、E-mail监控账户

现在很多信用卡被盗刷的情况都是在持卡人本人不知情的情况下完成的。持卡人只有在接到账单或者主动查阅账单时才发



资料图

账户被盗刷,相当被动。

记者发现大多数银行信用卡基本都可通过E-mail账单消费明细、短信消费提醒两种方式对账户进行监控。其中短信实时提醒更加方便,信用卡发生的每笔资金异动银行都会短信通知持卡人,月底消费明细则E-mail提醒的。

## 别轻信ATM旁各类纸质通知

一些银行为了方便客户,会推出信用卡取现的优惠服务。如有银行推出每月首笔信用卡取现免手续费的优惠,这样客户在

ATM上用信用卡取现就优惠很多。

但是业内人士提醒,使用ATM取款除了要记住保护自己的银行卡和密码安全外,切不可相信ATM周围张贴的各类纸质通知。因为银行如果需要通知任何事情都不会通过此类办法进行,而是会直接将通知内容整合入ATM机显示屏中。

取款时如果出现卡片被吞或吐钞口卡住等情况,持卡人切不可离开ATM,应直接在ATM前拨打客服电话进行申报,务必在交易结束,卡片退出后方可离开,避免被不法分子钻了空子。

●行业资讯

## 农行“信用卡乐享周六美食”



烟台农行精心打造的“信用卡乐享周六美食”品牌,自去年隆重推出以来,食者如云,好评如潮,让用卡达人吃遍港城美食。众多港城特色美食酒家积极加盟,优惠不断:西餐买一赠一;中餐满200元,减免100元。为满足广大市民热情需要,2013乐享周六美食第一季闪亮登场,以特色西餐见长、就餐环境幽雅浪漫的烟台著名西餐厅“碧海饭店云天食苑”,入选第一季度周六刷卡美食“刷一赠一”活动;以“碳烤海肠”为特色的烟台著名餐饮品牌“小红房餐饮”入选第一季度周六刷卡美食

满200元,减100元活动。从2013年1月12日第一个周六开始,到3月31日期间每个周六,共12个周六活动日,安排您的家人、恋人、朋友,中餐、西餐任您二选一,在享受半价美食的同时,感受农行信用卡对您的关爱和温暖,把您的美食感受写下来、拍下来,发送到中国农业银行烟台分行(邮箱:MBSQHY@163.COM),您就有机会当选“农行信用卡周六美食达人”,精美的礼品等您拿,请记住“美食达人评选活动”。咨询电话:0535-6675831。

具体活动内容:  
1、烟台小红房餐饮。(地

址:烟台亚细亚大酒店西邻芝罘区南大街118号,联系电话:0535-6288666)执行以下活动优惠:活动期间持卡人消费200元(含)以上,实际结算价格一次性减免100元,每日每卡限一次减免优惠。每日限前30名持卡人,先刷先得,额满为止。

2、烟台碧海饭店“云天食苑”餐厅。(地址:烟台芝罘区南大街236号,联系电话:0535-6583985)执行以下活动优惠:活动期间持卡人消费118元自助餐,享受买一赠一优惠,每日每卡限一次活动优惠。每日限前30名持卡人,先刷先得,额满为止。

## “蛇币”市场价跳涨10多倍

盲目追涨不可取

蛇年邮票的爆炒,也带动蛇年贺岁纪念币收藏的升温。1月9日,2013蛇年贺岁普通纪念币正式上市,一经发售,各大银行网点很快就售罄了。

与此同时,在邮币收藏市场上,这种纪念币的身价暴涨了10倍以上。由于蛇币今年发行数量高达8000万枚,因此收藏意义不是很大,不可盲目追涨。

## “蛇币”受追捧

1月9日,中国人民银行总共发行8000万枚2013蛇年贺岁普通纪念币,面额为1元,直径为25毫米,材质为黄铜合金,

其正面与普通硬币差别不大,正面刻中国人民银行1元和汉语拼音字母“YIYUAN”及2013年号,背面图案为手持玩具蛇的小男孩与放风筝的小女孩嬉戏,下方刻“癸巳”两字。该普通纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

据相关资料显示,自2003年至今,央行已发行了羊币、猴币、鸡币、狗币、猪币、鼠币、牛币、虎币、兔币、龙币和今年的蛇币,到明年将凑齐一轮。在收藏市场上,其中2003年发行的羊币回收价值最高,达到190多元,最低的是2010年发行的兔币,回收价为15元,身价

也上涨了15倍。

生肖系列藏品不仅玩家群体深厚,且家族庞大,长期受收藏者和投资者关注。因此,许多市民都希望能凑齐一轮(12枚)。钱币收藏爱好者王先生告诉记者,作为生肖贺岁纪念币,蛇币意义较为独特。目前自己已经收集了11枚贺岁纪念币,等明年换到马年贺岁币便能凑齐一套生肖纪念币,更有收藏价值。而自己这套“缺一”的生肖纪念币,有的淘宝网店已经叫价上千元。

## 升值空间存争议

据了解,从2003年起每年

的生肖纪念币发行量均为1000万枚,但从2009年的牛年贺岁纪念币开始,发行量增长到3000万枚。之后,虎年、兔年发行量也保持在3000万枚。龙年贺岁纪念币的发行量则达到8000万枚,目前发行量的大扩容并没有止步。

一位店铺老板表示,由于蛇币今年发行数量高达8000万枚,因此收藏意义不是很大,并且发行量的扩容会降低后市的升值潜力。

不过,也有业内人士认为,目前第一轮12生肖普通纪念币即将发行完毕,如能集齐全套生肖普通纪念币,收藏价值和升值空间依旧很大。

●金融动态

## 龙卡分期 惠聚新春

2012年1月15日至4月15日,建行龙卡信用卡为您推出“龙卡分期,惠聚新春”大型促销活动,让您在舒心购物、享受美好生活的同时精明理财,乐享好礼!

一、办理龙卡商户分期或安居分期可享受最优0手续费的优惠,商户分期累计满1万元有机会获赠50元话费(限前2万名),安居分期单店累计刷卡交易满10万元将获赠百元话费(限前1万名)。

二、购车分期享受多款车型最优0手续费优惠;

三、办理龙卡账单分期享手续费基准费率至少9折优惠;办理龙卡现金分期享受手续费基准费率9折优惠。

四、使用龙卡信用卡在龙卡商城(shop.ccb.com)购物,累计满2000元赠100元话费(限前5千名)。

活动详情请登录建行网站www.ccb.com查询。

建行贺全新捷达、全新宝来闪亮登场!建行信用卡持卡人尊享分期购车零利息、超低手续费,更有遛腾、高尔夫、迈腾、CC迎新春超值优惠!

烟台东联咨询电话:6388199

建行与烟台开发区金沙湾喜来登度假酒店携手合作!推出周一会员日,2013年3月底前,建行信用卡持卡人每周一至盛宴西餐厅消费即享“三人同行,一人免单”优惠!超值尊贵,邀您感受!(此活动不与其他优惠共享,节假日除外)

地址:烟台开发区海滨路88号  
电话:6119999

春节到了,您买到钟爱的新衣了吗?拿起建行信用卡,到宏源时装买超值皮草吧!2月9日前,持建行信用卡可享2.7折优惠!

地址:莱山区福达路5号  
电话:2107623

●招募令

## 理财沙龙邀您一起理财

《理财沙龙》栏目每周三与您见面。如果您想成为理财达人,请关注我们的栏目;若是您对于理财有些自己的心得,可以加入我们的QQ群,一起来讨论理财省钱的小妙招。理财沙龙QQ群:287525205。